



Работа с ветеранами

Наша библиотека №15 Самарской муниципальной информационно-библиотечной системы (заведующая **Баранчикова Татьяна Ивановна**) организовала встречу ветеранов АО "СМЗ" с писателем и историком **Веретенниковым Владимиром Николаевичем**. Он рассказал нам об истории развития Крымского полуострова. Мы узнали много интересных фактов.



В разное время Крым принадлежал венецианцам, грекам, туркам и даже англичанам. 19 апреля 1783 года императрица **Екатерина II** подписала Манифест "О принятии полуострова Крымского, острова Тамана и всей Кубанской стороны под Российскую Державу". С того времени Крым вошёл в состав России, а Российская империя стала полноценной черноморской державой. Особую роль в истории Крыма сыграл известный государственный деятель, светлейший князь **Григорий Потёмкин**, который вместе с императрицей Екатериной II работал над созданием манифеста и лично руководил присоединением Крымского ханства. Этому событию предшествовало 25 лет войн с турками, которые 14 раз развязывала турецкая сторона. Важным историческим фактом является то, что за всю историю своего существования Россия никогда сама не развязывала войн, а только защищала свои границы.

Замечательный фильм "Обзорный курс по Крыму" познакомил нас с красотами и историей Крымского полуострова. По словам одного художника, "нигде в Европе не найдёшь такого мощного разнообразия исторических пейзажных сюжетов, как здесь". Местные пейзажи всегда вдохновляли и поражали воображение поэтов, писателей, художников.

Наша виртуальная экскурсия началась с города **Ялты**. Это южный берег Крыма, где одинаково хорошо смотрится ожерелье

древних дворцов и декорации сказочных сюжетов. Ялтинская "Поляна сказок" – одно из самых популярных мест отдыха родителей с детьми. Экзотическая гора **Ай-Петри** является визитной карточкой южного Крыма. Горная вершина покоряет неповторимыми линиями своих фигурных зубцов, причудливой цветовой гаммой скал. Её по праву называют самой живописной горной вершиной на полуострове. В то же время здесь – самое ветреное место в Крыму, где была зарегистрирована рекордная скорость ветра – 50 метров в секунду. Гора **Ай-Петри** находится на высоте более 1200 м над уровнем моря над городом **Алушка** и посёлком **Кореиз** на территории Ялтинского горно-лесного заповедника. Путешествуя по канатной дороге, с высоты открывается незабываемая панорама.

Небольшой посёлок **Симеиз** называют "игрушечной Европой". В его окрестностях – множество красивых природных водопадов. Эти места хранят далеко не одну тайну исчезнувших древних цивилизаций, которые когда-то населяли эти края. К таким загадкам относятся и таинственные "тавские ящики" – каменные могильники, датируемые примерно 6-5 веками до н.э. Интересное место – гора **Кошка** у Симеиза. На её "спине" есть несколько "тавских ящиков".

Западное побережье, где располагается город **Форос**, раньше было местом аристократических курортов. До революции 1917 года здесь находилась астрофизическая лаборатория. В Форосе находится красивейший **Храм Воскресения Христова**, построенный в 1892 году известным российским торговцем чаем, местным миллионером **Александром Кузнецовым**. По одной из версий, Храм был построен в честь чудесного спасения его дочери, которую во время прогулки понесли лошади, но в самый последний момент они остановились перед пропастью, и тем самым она спаслась от гибели.

Следующая достопримечательность Крыма – **Балаклава** – "словно сладкая отравка – Золотая Балаклава". Интересная особенность Балаклавы – когда бушует шторм, бухта остаётся спокойной. Балаклава – гавань рыбаков, располагается в 20 минутах езды от Севастополя. История Балаклавы уходит в далёкое античное прошлое Тавриды. Здесь находится знаменитая **Гекузская крепость**. Здесь как-будто "... время остановилось в веках, застыв в величественных руинах..." В I веке н.э. здесь принял свою мученическую

смерть первый Папа Римский **Клемент I**. Во время Крымской войны в Балаклавской битве 25 октября 1854 года (по н.ст.) был полностью уничтожен цвет армии Великобритании из-за неправильно организованной атаки. Этот день является днём скорби в Англии. В числе других здесь погиб герцог Мальборо, дед Уинстона Черчилля.

Близ Балаклавы находится город-герой **Севастополь** (в переводе с древнегреческого языка "священный город"). Он был основан 14 июня 1783 года по инициативе Командующего Крымским военным корпусом генерал-поручика **А.В. Суворова** как главная база российского императорского флота на Чёрном море. Это город десятков сотен героев, таких как: адмирал **Ф.Ф. Ушаков**, адмирал **М.П. Лазарев**, один из руководителей вооружённого восстания на Черноморском флоте в Севастополе в ноябре 1905 года **П.П. Шмидт**, Верховный главнокомандующий русской армией в 1917 году **Л.Г. Корнилов** и др. По удобству Севастопольская бухта считается одной из самых лучших всего Причерноморья. В ноябре 1853 года в Синопском сражении произошёл разгром турецкой эскадры русским Черноморским флотом под командованием вице-адмирала **П.С. Нахимова**. Турецкая эскадра была разгромлена в течение нескольких часов. Так, вся Европа узнала, что Российский императорский флот непобедим. Это сражение вошло в историю как последнее крупное сражение парусных флотов. Своими героическими корнями Севастополь уходит в прошлое на 2,5 тыс. лет назад, когда на этом месте стоял античный город **Херсонес**, игравший такую же значимую роль в мировой истории, как Вавилон и Рим. Здесь, в 988 году, вместе со своей дружиной, принял крещение и Православную веру и крестил Киевскую Русь великий князь **Киевский Владимир**.

Следующая достопримечательность Крыма – **Евпатория**, северо-западный Крым. Время основания города затёрлось в античных хрониках. Его название переводится с древнегреческого как "благородная". В 1784 году произошло возрождение города. С тех пор Евпатория славится, как место замечательных курортов, мечетей, православных храмов, ретро-трамваев (первая трамвайная линия в Евпатории была запущена ещё до революции, в 1914 году – прим. ред.). Город поражает всех приезжих и туристов своим шармом, сочетанием стилей

разных эпох. Аскетическая строгость пейзажей делает его непохожим на все остальные города Черноморского побережья.

Далее – **Бахчисарай** – последняя резиденция крымских ханов, османское "барокко" (XVI век). С 1783 года роскошь города начала затухать. Свою славу Бахчисарай возродил после визита **А.С. Пушкина**. "Фонтан любви, фонтан живой, принёс я в дар тебе две розы..." – писал поэт об этих сказочных местах. Ханский дворец **Кырым Герая**, "Золотой кабинет", "Фруктовый кабинет", знаменитые **Бахчисарайские фонтаны** уведут нас в мир азиатского Востока. Как огромные острова расположены горные массивы, на скалах которых разместились целые города.

Живым напоминанием о давно ушедшем Средневековье служит крепость **Мангул-Кале**, находящаяся недалеко от села **Залесное**, что в получасе езды от Севастополя. Это крупнейший по размерам город того периода, сохранившийся в юго-западной части Крыма. Твердыня взирает на окрестности с высоты 583 метра над уровнем моря. Этот пещерный город по ходу веков менял свои наряды, облик и названия – в разные эпохи он назывался Дорос, Теодор, Горей. Этот город, со своей экзотикой средневекового зодчества, всегда завораживал исследователей истории и поражал силой духа своих основателей.

И последнее место силы в нашей виртуальной экскурсии по Крыму – **Большой каньон** – пещеры (их более 100), подземные дворцы – одно из геологических чудес Крыма. Очень популярна у туристов "Ванна молодости". Здесь как бы утверждается единство человека и природы. Сказкой подземного мира являются карстовые пещеры с багетами сталактитов, гобеленами натечных образований. Утомлённое время в них замедляет свой бег. Покой и прохлада, несравненная аура природного биополя слились воедино в этом месте.

Ну вот и закончилась наша виртуальная экскурсия по удивительным красотам Крыма! Мы благодарим её организаторов и надеемся на продолжение нашего увлекательного "путешествия" по историческим местам России.

Мы восхищаемся Крымом, мы любим Крым и никогда никому его не отдадим! Крым – это Россия!

Екатерина МИХАЙЛОВА,
директор ФМиЗ "Металлург"



Сообщество

Наша сила – в единстве!

18 марта 2023 года жители Самарской области вместе со всей страной отпраздновали поистине историческое событие - воссоединение Крыма и Севастополя с Россией. В главном праздничном мероприятии, которое состоялось в Самаре на площади Славы, также приняли участие заводчане и ветераны АО "СМЗ".

Главное массовое праздничное событие – митинг-концерт "Крымская весна", который собрал несколько тысяч человек, прошёл на площади Славы. Среди его участников были представители молодежных, ветеранских, общественных организаций, представители органов власти, предприятий, учреждений и учебных заведений города, профсоюзных организаций, волонтеры, жители города.

В празднике, посвящённом воссоединению Крыма и Севастополя с Россией, участвовали также заводчане и ветераны АО "СМЗ".

В митинге-концерте принял участие Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**. Обращаясь к жителям региона, Губернатор поздравил земляков с 9-й годовщиной воссоединения Крыма и Севастополя с Россией и отметил, что сегодня необходимо мобилизовать все силы и средства, как на линии фронта, так и в тылу. "Десять лет назад мы обеспечили возможность нашим соотечественникам проявить свою волю и провести референдум. Они приняли решение вернуться в родную гавань, и сегодня мы вместе с Крымом и

Севастополем, — подчеркнул Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**. — Мы всегда за мир и дружбу. Но если кто-то бросает нам вызов, мы будем противостоять. Так было всегда и остаётся сейчас".



В этот день на площади Славы проходила акция по изготовлению маскировочных сетей, где каждый участник митинга-концерта имел возможность попробовать свои силы в плетении маскировочных сетей и внести свой вклад в поддержку участников СВО. Кроме этого, на площади развернулась ярмарка мастер-классов по изготовлению сувениров: можно

было сделать своими руками фетровые броши и открытки Героям – защитникам Отечества в рамках акции "Спасибо, парни!" А на мультимедийных экранах площади Славы весь день работала уникальная фотовыставка.

Её также посвятили воссоединению Крыма и Севастополя с Россией.

Её экспонаты — тематические постеры, которые рассказывали о достопримечательностях

и ключевых объектах инфраструктуры, появившихся на полуострове после 2014 года. Согреться можно было горячим крымским чаем, которым угощали всех желающих. А на

сцене тем временем шёл концерт. Свои выступления показали ведущие творческие коллективы региона. Полюбившиеся хиты исполнил наш земляк заслуженный артист Российской Федерации **Сергей Войтенко**. Овации звучали в адрес его новой песни "Пишите своим любимым". С начала СВО музыкант 18 раз побывал в зоне боевых действий. "Я убеждён, что сейчас как никогда важно поддерживать земляков. Единение и сплочение — часть нашей культуры, часть генетического кода россиянина", — заявил артист.

Публика с трепетом слушала прекрасные патриотические песни, у многих на глазах были слезы. Когда рядом с тобой тысячи человек с горящими глазами, ты по-настоящему начинаешь ощущать себя патриотом своей великой страны, начинаешь чувствовать всю силу, мощь и единство своего народа! Наша сила – в единстве!

Марина ФЕДОРОВА
(в материале использована информация региональных СМИ)